

Читальный зал

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

№ 153 (7410) ♦ Суббота, 23 сентября 1972 года ♦ Год издания 55-й ♦ Цена 2 коп.

В интересах народа, для его блага

ЧЕТВЕРТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ВОСЬМОГО СОЗЫВА

20 сентября продолжала работу четвертая сессия Верховного Совета СССР восьмого созыва. Совместное заседание обеих палат открыл Председатель Совета Союза Верховного Совета СССР депутат А. П. Шитиков. Он сообщил, что в палатах Верховного Совета СССР закончены прения по вопросу о мерах по дальнейшему улучшению охраны природы и рациональному использованию природных ресурсов.

С заключительным словом по этому вопросу выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР депутат В. А. Кириллин.

Председательствующий предлагает приступить к принятию постановления Верховного Совета СССР о мерах по дальнейшему улучшению охраны природы и рациональному использованию природных ресурсов.

Сессия единогласно принимает это постановление.

Верховный Совет СССР переходит к рассмотрению следующего вопроса повестки дня сессии.

С докладом о проекте Закона «О статусе депутатов Советов депутатов трудящихся в СССР» выступил председатель Комиссии законодательных предложений Совета Союза депутат И. В. Капитонов.

После доклада депутата И. В. Капитонова начались прения по второму пункту повестки дня сессии.

Вся наша жизнь, вся наша работа находится сейчас под могучим воздействием историче-

ских решений XXIV съезда КПСС, подготовки к великому празднику единения, дружбы и братства всех наций и народностей нашей Отчизны — 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик, сказал секретарь ЦК КП Украины депутат И. К. Лутак.

Каждый советский человек понимает, подчеркнул оратор, что это результат мудрой и последовательной внутренней и внешней политики нашей ленинской партии, неутомимой и плодотворной деятельности ЦК КПСС, его Политбюро и лично Генерального секретаря тов. Л. И. Брежнева.

Обсуждаемый нами законопроект, отметил депутат, направлен на совершенствование деятельности органов государственной власти, повышение социальной активности, политической сознательности и духовной зрелости советских людей, на улучшение работы Советов депутатов трудящихся, что является важнейшей предпосылкой усиления их влияния на решение стоящих задач.

Рассмотрение на сессии проекта Закона о статусе депутатов, подчеркнул председатель исполкома Ленинградского областного Совета депутат А. Н. Шибалов, является ярким проявлением заботы партии о повышении активности и ответственности депутатов — полномочных представителей трудящихся в органах власти. Именно от активности и инициативы каждого депутата, от того, как он выполняет свой вышестоящий долг, зависит успех работы Советов в целом.

На совместном заседании выступили также депутаты Г. М.

Акимбетова (Башкирская АССР), Н. М. Матчанов (Узбекская АССР), Ф. С. Кураленок (Белорусская АССР) и другие.

Проект Закона о статусе депутатов ставится на голосование. Голосуют депутаты раздельно по палатам.

Верховный Совет СССР единогласно утверждает Закон СССР «О статусе депутатов Советов депутатов трудящихся в СССР».

Затем депутаты переходят к рассмотрению следующего вопроса повестки дня.

Об избрании Верховного Суда СССР с речью выступил Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Полгорный.

Депутаты утверждают количественный состав и единогласно избирают предложенный Н. В. Полгорным персональный состав Верховного Суда СССР. Председателем Верховного Суда СССР избирается Л. Н. Смирнов.

Затем с докладом об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР выступил секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат М. П. Георгиев.

Верховный Совет СССР утвердил Указы Президиума Верховного Совета СССР и принял соответствующие законы и постановления.

На этом IV сессия Верховного Совета СССР восьмого созыва завершила работу.

(ТАСС).

ПЛЕНУМ ОБКОМА ПРОФСОЮЗА

РАБОТНИКОВ ПРОСВЕЩЕНИЯ

18—19 сентября в Балакове проходил выездной областной пленум обкома профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений. На пленум были приглашены директора школ, председатели местных комитетов, председатели горкомов и райкомов профсоюза.

На повестке дня работы пленума стоял вопрос охраны труда и соблюдения техники безопасности в школах города Балакова и Балаковского района. Этой проблеме в настоящее время в системе просвещения уделяется наибольшее внимание, так как отсутствие должного контроля со стороны комитетов профсоюза работников народного просвещения по охране труда привело к резкому увеличению процента производственного травматизма среди школьников. Как же решается этот вопрос в школах города Балакова и его района?

Выполняя Постановление ЦК КПСС от 30 ноября 1966 года «Об улучшении охраны труда рабочих и служащих» и Постановление IX Пленума ВЦСПС по этому же вопросу, отделы народного образования, комитеты профсоюзов города и района проработали определенную работу по улучшению условий труда работников просвещения и повышению ответственности руководителей школ и дошкольных учреждений за создание безопасных условий труда сотрудникам и учащимся школ.

Улучшение условий труда осуществлялось и осуществляется в результате строительства, реконструкции и капитального ремонта школ, выполнения организационно-технических мероприятий, предусмотренных соглашениями по охране труда.

Доброкачественно и в срок проведен текущий и капитальный ремонт школ до начала 1972—1973 учебного года. Большую помощь при этом оказали школам города предприятия-шефы. На эти цели было израсходовано 202 тысячи рублей. На приобретение технических средств и учебно-наглядных пособий — 67 тысяч рублей. Учебно-производственные мастерские оснащены современным оборудованием.

Городской, районный и местные комитеты профсоюзов стали

глубже вникать в вопросы охраны труда сотрудников и учащихся, активнее вовлекать их в практическую работу по улучшению условий труда на рабочих местах.

Эти вопросы были широко освещены в выступлениях участников пленума. В первый день работы пленума был заслушан доклад заместителя председателя горисполкома тов. Будякина В. Д.

На второй день с докладами об охране труда, соблюдении санитарии и техники безопасности в школах города и района выступили: В. П. Наумов — зав. горно, Т. В. Сетина — председатель горкома профсоюза народного образования, М. Г. Сергеев — зав. районо, А. Д. Талыгина — председатель обкома профсоюза народного образования, В. И. Антонченко — зам. зав. облоно, Н. А. Работкин — технический инспектор облсопрофа и другие.

Вместе с тем на пленуме отмечалось, что состояние охраны труда в школах, детских домах, интернатах и дошкольных учреждениях еще не отвечает современным требованиям. Так, в отделах народного образования города и района до сих пор не назначены ответственные инспекторы за организацию работы по охране труда.

Серьезные недостатки имеют место в обучении и аттестации по технике безопасности директоров школ, их заместителей, преподавателей химии, физики, по труду, физкультуре.

Содержание помещений зачастую не отвечает требованиям строительных норм и правил. Имеющиеся вентиляционные установки (школы № 6, № 12, № 38) эксплуатируются с нарушениями, не составлен график осмотра, не заведены технические паспорта.

Имеется много нарушений в соблюдении правил техники безопасности. В механических и слесарных мастерских рабочие места и проходы стеснены. Токарные станки по дереву и металлу не имеют защитных экранов. В Ново-Николаевской школе мастерская размещена в бывшем бараче, без отопления, вентиляции, оборудование, электропроводка эксплуатируются с грубыми нарушениями правил техники безопасности.

В результате недостаточной профилактической работы по охране труда производственный травматизм в 1972 году по сравнению с 1971 годом возрос на 66 процентов, а коэффициент составляет 6,2 единицы.

В соблюдении трудового законодательства имеются также серьезные недостатки. Имеются случаи увольнения без согласия месткома.

Большинство профсоюзных комитетов слабо осуществляют контроль за созданием здоровых и безопасных условий труда работающих учащихся, не используют в полной мере предоставленные права по контролю за соблюдением администрацией законов о труде, не привлекают к ответственности конкретных лиц, виновных в нарушении требований техники безопасности. Мало обобщают и распространяют положительный опыт работы местных комитетов профсоюза и комиссий по охране труда.

В заключение своей работы пленум областного комитета профсоюза принял постановление, направленное на улучшение условий охраны труда и соблюдение техники безопасности в школах города и района.

Трудовая биография коммуниста Лузина

Я хочу рассказать о своем товарище, чья трудовая биография началась еще на строительстве Саратовской ГЭС.

...1960 год. Комсомолец Глеб Лузин после демобилизации приехал в Балаково. Тепло приняли его на строительстве гидроэлектростанции, предложили работу на кране. Стройка очень нуждалась в мастерах этого профиля, и бывший воин охотно согласился. Чтобы в совершенстве овладеть новым делом (до армии Глеб работал трактористом), поступил на курсы при учебном комбинате ГЭС.

И начались трудовые будни. Работал с перевыполнением нормы, перенимал опыт старших и сам учил новичков. За общительность и задорный характер комсомольцы избрали его своим вожаком. В течение нескольких лет Глеб был секретарем первичной комсомольской организации ВЛКСМ в управлении меха-

низации строительных работ Саратовгэсстрой.

Хорошо помнит Г. Лузин и его товарищи, с которыми он работал на сооружении производственных корпусов комбината химического волокна им В. И. Ленина. И здесь же сдавал он завоеванные трудовые позиции, в любом деле был примером. Не даром за свой труд неоднократно награждался Почетными грамотами горкома и обкома ВЛКСМ, Центрального Комитета комсомола. Глебу было присвоено почетное звание «Отличник Министерства энергетики и электрификации СССР», а в год, когда все прогрессивное человечество отмечало 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, вручена Юбилейная медаль.

...1966 год. Коммунисты Саратовгэсстрой принимают Г. Лузина в свои ряды. Молодой член партии высокопроизводительным трудом и возросшей активностью в общественных делах отвечает на

доверие старших товарищей.

...1972 год. 1 апреля мы встретились с Глебом на строительстве завода фосфорных удобрений. Оказалось, что мы еще и члены одного экипажа: работаем на кране ДЭК-251, смеялись друг-друга.

Товарищи называют его уважительно — Глеб Федорович. Он член партийного бюро УМСР, как заместитель председателя подрайкома ведет на общественных началах спортивно-технический сектор. Желания заниматься стрельбой из малокалиберной винтовки в нашем управлении хоть отбавляй, и Г. Ф. Лузин объединил их в секцию. Успехи — налицо: команда стрелков — одна из лучших среди других подразделений Саратовгэсстрой.

Чтобы результаты спортсмен-ов были еще выше, предложил собственными силами построить новый тир. Сказано — сделано: стройка идет

полным ходом.

В заборах и бесконечных хлопотах и трудовые будни коммуниста Лузина. Сейчас мы работаем на самом важном объекте строительства завода — главном корпусе. Глеб Федорович отлично понимает: успех — в честном отношении к обязанностям, а потому работает с высоким чувством долга. На любом участке — монтаж для сборных железобетонных изделий, подача раствора или бетона — он мастерски и по-хозяйски относится к порученному делу.

Некоторые удивляются: —И как это Глеб Федорович везде успеваешь? Ведь у него семья, трое детей?

А секрет прост: человек умеет правильно распорядиться своим временем, так совместить общественное и личное, что они становятся союзниками человека на его жизненном пути.

К. АБАСЕВ, крановщик УМСР, член рабкоровского поста.

ЗАВТРА — ДЕНЬ МАШИНОСТРОИТЕЛЯ

ВЕДУЩАЯ ОТРАСЛЬ

Коммунистическая партия и Советское правительство на всех этапах становления советской экономики уделяют большое внимание развитию машиностроения. Ныне Советский Союз вышел в первую шеренгу индустриальных держав мира, занимая по объему производства машин и приборов первое место в Европе и второе в мире.

Станки и машины с советской маркой работают в различных частях света. В решении задачи ускорения технического прогресса машиностроению принадлежит ведущая роль.

Коллектив завода, соревнуясь за досрочное выполнение заданий второго года пятилетки, план 8 месяцев по объему производства выполнил на 109,8 процента, план по реализации продукции выполнен на 103,6 процента. За счет роста производительности труда объем продукции вырос на 9,7 процента, сверхплановая прибыль составила 102 тысячи рублей.

За счет внедрения в производство рационализаторских предложений получен условно-годовой экономический эффект в 76 тысяч рублей, дополнительно сэко-

номлено черных и цветных металлов 46,4 тонны.

Основной задачей всего коллектива является освоение серийного производства дизеля 6 ЧН 21/21. Успешно прошел межведомственные испытания тепловозный дизель мощностью 750 л. с. За высокие технико-экономические показатели ему государственной комиссией присвоена первая категория качества.

ВЦСПС наградил коллектив завода дипломом за выпуск дизелей с высокими технико-экономическими показателями и высокую культуру производства.

За высокие производственные показатели в социальном соревновании в честь Дня машиностроителя Министерство тяжелого, энергетического и транспортного машиностроения и ЦК профсоюзов рабочих машиностроения наградили трех человек нашего завода почетными грамотами, двоих работников — значками «Отличник социального соревнования Министерства». Звание «Лучший рабочий по профессии Министерства» присвоено В. Г. Самогладову — токарю цеха агрегатов и В. Е. Минееву — токарю-расточнику опытного цеха. На заводе 35 работникам при-

своено почетное звание «Ветеран труда». Среди них С. М. Серебряков, И. В. Шмелев, Н. А. Варламов, М. Д. Зубкова, В. М. Дюдаев.

Лучших результатов в социальном соревновании между цехами и участками добились коллективы сборочно-испытательного, инструментального цехов и электроучастка. Следует отметить, что коллектив сборочно-испытательного цеха в социальном соревновании между основными цехами три раза занимал первое место и четыре раза — второе. Коллектив инструментального цеха занимал четыре раза призовые места, электроучастка — 6 раз.

Машиностроители успешно справляются с обязательствами второго года пятилетки, готовя достойный трудовой подарок славной годовщине — 50-летию образования СССР.

С. ДЕНИСОВ,
главный инженер завода имени Дзержинского.

Успех коллектива

Большого успеха добился коллектив цеха в социальном соревновании в августе. По результатам работы ему присуждено первое место среди основных цехов. Высокой выработкой добиваются передовые производственники Б. Волков, В. Васякин, В. Мазуров, И. Трошин, А. Сазанов, В. Новиков, А. Макаров, Л. Бузин, В. Сердюков, Н. Макаров, В. Тюрин и другие.

В. СЕРГЕЕВ,
начальник цеха дизелей.



На монтаже труб и отдельных узлов двигателей в цехе сборки завода имени Дзержинского высокие показатели добился слесарь-сборщик коммунист А. П. Киреев.

Он трудится с личным клеймом качества. Ударник коммунистического труда А. П. Киреев является членом добровольной народной дружины, членом группы производного контроля.

Как правило, нормы он выполняет на 150 процентов и выше.

Фото М. Бабенко.

МАСТЕРСТВО РАБОЧЕГО

У нас, в опытном цехе, как нигде, требуется высокое качество выполняемых работ. Это и не удивительно, так как именно здесь мысль конструктора воплощается в металл. И, конечно, по первым образцам, по первым деталям, по первой опытной машине конструктор убеждается в правильности своего решения, определяет надежность того или иного узла.

Мне, как расточнику, приходится иметь дело с обработкой наиболее сложных деталей. таких, как блок, корпус топливного насоса для новой машины 12 ЧН 21/21. Задача усложнена тем, что на первую несерийную партию машины мы, опытные, не можем иметь оснастки для ее изготовления. И здесь на помощь может прийти только мастерство, опыт, желание добиться хороших результатов. Так и мне пришлось кроме расточного и токарного станков освоить еще координатный и шлифовальный, чтобы на них самому доводить до конца приспособление, оправку, инструмент.

Отрадно видеть, что рядом растет пытливая, грамотная, трудолюбивая молодежь: токари А. Мамин, В. Артюшкин, разметчик Н. Лапшин и другие. Ветераны труда И. П. Некрасов, В. И. Геранин, А. В. Дьянов передают им свой опыт и знания.

В настоящее время главной задачей цеха является изготовление опытной партии двенадцатилитровой машины, и снова мне предстоит изготавливать основные детали, от качества изготовления которых зависит долговечность и надежность работы всей машины.

Взятые обязательства выполню.

Б. МИНЕЕВ,
токарь опытного цеха.

Цифры и факты

● День машиностроителя установлен Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 августа 1966 года и отмечается ежегодно в последнее воскресенье сентября.

● Директивами XXIV съезда партии предусматривается увеличить выпуск продукции машиностроения и металлообработки на 70 процентов, таким образом, в 1975 году продукция машиностроения превысит уровень 1960 года в 5,6 раза. Удельный вес товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода увеличится с 11 до 15 процентов.

● Конструирование и освоение производства машин и агрегатов большой единичной мощности — одно из важнейших направлений технического прогресса. В нынешнем году машиностроители выпустят первую паровую турбину мощностью 500 тысяч киловатт для атомных электростанций. Ленинградский Металлический завод имени XXII съезда КПСС начнет изготавливать газотурбинные установки для тепловых электростанций мощностью 100 тысяч киловатт, по мощности и экономичности они не имеют равных в мире.

● В первом году новой пятилетки было изготовлено более 4 тысяч образцов новых машин, оборудования, аппаратов и приборов, всего за годы текущей пятилетки их будет создано около 25 тысяч и освоено более 19 тысяч.

● Впервые в нашей стране на Уральском турбомоторном заводе имени К. Е. Ворошилова создан автомобильный мотор мощностью 1000 лошадиных сил. Он позволит освоить выпуск автомобилей-самосвалов особо большой грузоподъемности — 75 и 120 тонн, о которых говорится в Директивах XXIV съезда КПСС.

● В год своего 50-летия СССР выпустит 478 тысяч тракторов общей мощностью 34 миллиона лошадиных сил, 103 тысячи зерновых комбайнов, 1376 тысяч автомобилей, на 3868 миллионов рублей средств автоматизации, на 104 миллиона рублей продукции машиностроения и металлообработки; машин и оборудования для легкой и пищевой промышленности на 934 миллиона и сельскохозяйственных машин на 2641 миллион рублей.

РАССКАЗЫ О ДЕПУТАТАХ

ЭКЗАМЕН НА ДОВЕРИЕ

«Девочка, как мне пройти к депутату?»

«Пожалуйста, входите. Это — я».

Лицо вошедшей женщины выражало недоумение: маленькая, тоненькая девочка, с задорно вздернутым носом, на вид лет 16, не больше. «Тоже мне депутат. Жди от такой помощи. Сама того гляди — расплывается».

В тот приемный день вспоминает Оля, кажется самый трудный экзамен выдержала... на доверие. Как помочь пришедшему человеку? Куда идти? С кем посоветоваться? Первое время эти вопросы кружились в голове, не давали покоя. Приходило отчаяние, хотелось взять и пожаловаться... маме.

— Она у меня чудная, — смеется Оля. — Смотрите что написала в письме: «Дочка, как узнала, что избрали тебя депутатом, испугалась сначала — молодая ведь еще. Справишься ли? Доверие у людей заслужить легко, сохранить трудней. Только, если взялась за дело, не добро от него отказываться. Работа, она

ведь любая почетна, что для людей делается».

Вот так и начался новый важный период в жизни комсомолки, токарка завода запасных частей и деталей Ольги Вольхиной. Его нельзя назвать абсолютно гладким, — без царапинок и изъянов, есть в нем срывы и удачи, движения вперед и раздумья на месте. Ничего не приходит сразу: умение рождается в работе, опыт появляется со временем. Четыре года назад впервые пришла на завод, в этот цех, встала за станок. Вначале получалось плохо или не получалось вообще.

Работа на токарно-револьверном станке не из легких, требует сноровки. Ее не хватало, но было желание и настойчивость. «Характера Оля не занимать, — рассказывает Женя Паутова, подруга по бригаде. — Уж если решила — сделаю. Переубедить трудно». С одной стороны хорошо, а девочку из бригады порой стонут: «Ох, уж эта Вольхина со своими принципами».

Слушая Женю, я представляла себе: то принципиальную Ольгу Воль-

хину, отчитывающую девчонок, любительниц прогулять и опоздать на работу, то веселую, задорную участницу и организатора всех комсомольских огоньков и КВН, активиста заводской агитбригады. Или озабоченную сессией студентку, выкраивающую после работы часок-другой позаниматься на месте. Ничего не приходит сразу: умение рождается в работе, опыт появляется со временем. Четыре года назад впервые пришла на завод, в этот цех, встала за станок. Вначале получалось плохо или не получалось вообще.

Именно к ней приходят люди со своими бедами и горестями, просьбами и предложениями, надеясь на помощь и отзывчивость.

«Есть в этой девушке, — говорит парторг цеха В. И. Костоломов, — внимание к людям, бережливое отношение к любому человеку, плюс рабочая гордость, неприимчивость ко всяким недостаткам, к любой неправде».

Депутату приходится заниматься вопросами самого разного характера: не ладится семейная жизнь — споры, раздоры, словом, не себе — счастья, ни соседям — покоя. Что тут придумать? Если у самой семейный стаж не больше года. А если попробовать разобраться, поговорить, убедить, заставить подумать. «Наверное, в самом деле счастливая, — признается Оля. — Чужой человек, а поможешь — близким становится».

Депутат должен «сам работать, сам исполнять свои законы, сам проверять то, что получается в жизни, сам отвечать непосредственно перед своими избирателями». Эти ленинские слова выражают суть депутатской работы, требующей знаний, оперативности решения в любых вопросах. Без поддержки товарищей — комсомольцев, без их критики и советов не обойтись. Они помогут увидеть и исправить ошибки, преодолеть трудности, встанут рядом, если ты прав.

Е. БУЛКИНА.

МЕСЯЧНИК ПОДГОТОВКИ ФЕРМ К ЗИМЕ

СТАРАНИЯ И ТРУД — ВСЕ ПЕРЕТРУТ

Наш колхоз «Знамя коммунизма» вступает в зимовку скота с минимальным запасом кормов. Сена и соломы, например, мы заготовили всего 69 процентов к потребности. Маловато силоса и концентратов. А скота на фермах становится все больше. Как же выйти из создавшегося трудного положения?

Ответ на этот вопрос наши колхозники нашли еще летом, когда стали очевидны приближающиеся трудности. Недостаток кормов будет компенсирован четкой организацией производственных процессов, бережным отношением к имеющимся кормам, старанием и честным трудом всех тех, кто будет решать судьбу животноводства в зимнее время.

Почти все корма уже подвезены к местам зимовки, взвешены и переданы на хранение фуражерам, или, как у нас называют, заведующим кормоскладами. Места хранения грубых кормов огорожены, снабжены необходимыми средствами пожаротушения, круглосуточно охраняются сторожами. Согласно рационам, фуражиры выдают корма заведующим фермами, а те распределяют их по группам животных в зависимости от живого веса, продуктивности, состояния упитанности.

Перед скармливанием фуража на фермах проходит предварительную подготовку. Концентраты запариваются, а измельченные грубые корма смачиваются соевым раствором и слабиваются посыпкой из зернофуража.

Объявление месячника подготовило фермы к зиме подтвердило, что мы находимся на правильном пути и в части ремонта корпусов, и в деле механизации трудоемких процессов. Эти работы у нас были начаты еще в разгар лета, успешно велась все это время, а теперь, в дни месячника, нам осталось только завершить их и тщательно все проверить.

Наши механизаторы в 4 коровниках установили наполные транспортеры для удаления навоза, закончили механизацию водоснабжения. Теперь вода подведена во все коровники, телятники, свинарники. Отремонтировано осветительное хозяйство. В трех помещениях переоборудованы полы. Три бригады у нас постоянно

работают по подготовке ферм к зиме. Наиболее эффективно работает бригада П. П. Плеханова. Она хотя и малочисленна, но вершит большие дела. Ферма во второй бригаде огорожена и обсажена лесополосой. За дни ударного месячника то же самое будет сделано и на первой ферме. Вокруг нее уже поставлены столбы, подвезены штакетики. В двух коровниках меняются полы, ремонтируются кормушки. Проводится большая работа по санитарной очистке скотных дворов. Здесь постоянно трудятся Александр Асафьев с шарлопатов, и Василий Митрофанов с Николаем Григорьевым на тракторах с тележками, и Николай Чеботарев на бульдозере. Накопившийся навоз вывозится на хранилище и там будет готовиться к внесению в почву. А все животноводы в свободное от основной работы время белят внутри помещения известью, очищают и протирают окна.

В дни месячника решено не только закончить подготовку всех животноводческих помещений, но и подвоз с лугов сена. Для этого тоже создана бригада механизаторов в составе Петра и Николая Зуевых, Виктора Ерофеева и Ивана Чеботарева.

А 20 октября намечено провести взаимную проверку готовности ферм к работе в зимних условиях. К этому времени все ремонтные работы будут полностью закончены.

Чтобы до конца выполнить годовой план и дополнительное задание продажи государству продуктов животноводства, нам предстоит отправить государству в четвертом квартале 2,5 тысячи центнеров молока, 800 центнеров мяса. А по поставке яиц мы уже реализовали план второго года пятилетки. По молоку мы рассчитаемся с государством к 1 декабря, а по мясу — в любое время, как только нам предоставится возможность слать на мясокомбинат уже откормленный скот. Организованное проведение зимовки скота позволит нам и дальше развивать наше животноводство и досрочно выполнить пятилетку по продаже продуктов животноводства государству.

Н. МОРОЗ, главный агроном колхоза, наш селькор.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«ВРЕДНАЯ РАСКАЧКА»

Так называлась корреспонденция о недостатках в заготовке кормов в колхозе имени XVI партсъезда, опубликованная в нашей газете 23 августа. Секретарь партбюро колхоза В. А. Вишняков сообщил в редакцию, что корреспонденция обсуждалась на заседании партийного бюро. Критика признана правильной.

Партбюро наметило конкретные меры по усилению заготовки кормов и контролировало их выполнение. На заготовке кормов работает 2 пресс-подборщика. Ежедневно увязывается в токи 180 центнеров соломы вместо 140 центнеров по заданию. На подвозе фуража к фермам работает 7 тракторов марки «Беларусь». К местам зимовки скота подвезено 9 тысяч центнеров фуража. 2 сентября закончено силосование кукурузы. Заготовлено более 40 тысяч центнеров силосной массы. С 20 сентября в колхозе начинается месячник подготовки к зиме животноводческих помещений.



Зарубежом

СОВЕТСКАЯ ПШЕНИЦА НА ВЕНГЕРСКИХ ПОЛЯХ

Опустели после уборки хлебные нивы Венгрии. И хотя не подсчитаны еще окончательно результаты, члены сельскохозяйственных кооперативов довольны. Даже минувшее неурожайное лето не помешало получить им хороший урожай.

Он увеличивается в стране постоянно. Основной сельскохозяйственной культуры — пшеницы за годы третьей пятилетки здесь собиралось с гектара на 76 процентов больше, чем в предшествующей. А средний урожай ее в прошлом году составил 30,7 центнера с гектара.

Трудолюбия венгерским земледельцам не занимать было и прежде. Но по-настоящему в гору пошли у них дела лишь после того, как на селе были созданы производственные кооперативы. С ними на поля пришли современная агротехника, машинный труд и новые высокоурожайные сорта. Рекорд принадлежит ныне советской «Безостой-1». Она занимает в стране четыре

пятых всей посевной площади, занятой под пшеницей. Во многом именно благодаря распространению этого сорта Венгрия стала полностью обеспечивать себя хлебом.

В использовании новых сортов венгерские земледельцы и теперь видят важный резерв повышения урожайности полей. За последние годы здесь подверглись всесторонним испытаниям свыше двухсот отечественных и зарубежных сортов. И вновь всеобщее признание получили советские — «Аврора», «Кавказ», «Юбилейная-50».

Состоявшееся в городе Дебрецен общегосударственное совещание специалистов венгерского сельского хозяйства признало целесообразным, чтобы эти сорта уже к концу нынешней пятилетки заняли в стране 35—40 процентов пшеничных полей.

А. СЕМЕНОВ, (ТАСС)



В социалистической Болгарии небывалый расцвет получило народное самодеятельное искусство. Сейчас в рабочих клубах и домах культуры действуют 470 хороших и 250 танцевальных ансамблей, 180 оркестров. Выступления многих талантливых коллективов пользуются заслуженным успехом не только у себя на родине, но и за рубежом. На снимке: перед зеркалом участница танцевальной группы чигальни «Развитие» из города Вратца. Фото БТА—ТАСС

ЗА ФАСАДОМ «СВОБОДНОГО МИРА»

МЮНХЕНСКИЕ РАДИОДИВЕРСАНТЫ

На одной из тихих улочек мюнхенского предместья Богенхаузен находится большое здание из бетона и стекла. В нем помещается американская радиостанция «Либерти» — «Свобода». А если проехать отсюда несколько километров, остановившись у английского сада, то можно увидеть здание другой американской радиостанции «Свободная Европа». Рядом с ее парадным подъездом еще два года назад красовалась вывеска, содержание которой говорило само за себя: «Радиостанция «Свободная Европа», созданная на пожертвования американского народа (читай: американских монополий — В. С.) для крестового похода против коммунизма».

Обе радиостанции, дено и ночью отравляющие эфир потоками антисоветской и анти-

коммунистической клеветы, были созданы два десятилетия назад, когда «холодная война» достигла своего апогея. Они были поставлены на службу даллесовской политике «отбрасывания коммунизма», целью которой была реставрация буржуазных порядков в странах Восточной Европы, вставших на путь строительства социализма. Хорошо известны та роль, которую они сыграли во время контрреволюционного путча в Венгрии в 1956 году, а также указания, которые давала «Свободная Европа» антикоммунистическим силам в ЧССР в 1968—1969 годах.

«Крестовый поход» Даллеса против коммунизма, как известно, позорно провалился, а его концепция «освобождения Восточной Европы» выброшена на свалку истории. В Ев-

ропе сейчас дуют иные ветры. Все более очевидно, что эра «холодной войны» уходит в прошлое, уступая место новому этапу — этапу развития взаимовыгодного, плодотворного сотрудничества между всеми государствами континента.

В этих условиях деятельность мюнхенских радиостанций стала явлением, противоречащим духу времени. Это понимают все грезомыслящие люди не только в Европе, но и за океаном. Ведь не случайно такой видный американский деятель, как председатель сенатской комиссии по иностранным делам конгресса США Фулбрайт, говорил, что у него «не укладывается в голове, каким образом правительство может просить американских налогоплательщиков выделить еще 38 миллионов долларов на

финансирование «Свободной Европы» и «Свободы»...

Несмотря на это, комиссия большинством голосов, а затем и конгресс США все же одобрили законопроект об ассигновании обеим радиостанциям еще 38,5 миллиона долларов на 1972—1973 финансовый год. Президент Никсон подписал этот законопроект, придав ему силу закона. Очень влиятельны еще в США силы, тянущие назад, стремящиеся к возрождению времени «холодной войны».

Однако подавляющее большинство американцев, так же как и европейцев и жителей других континентов, понимают, что место этим радиостанциям, пользующимся выражением того же Фулбрайта, — на кладбище останков «холодной войны».

В. СЕРОВ, (ТАСС)

МИЛЛИОН КИЛОМЕТРОВ НА «РАКЕТЕ»

— Комфорт в пути, а главное — скорость привлекают пассажиров на суда с подводными крыльями, — говорит капитан «Ракеты» Герой Советского Союза Михаил Петрович Девятаев.

Ветеран Великой Отечественной войны, вырвавшийся из фашистского плена на захваченном тяжелом бомбардировщике «Хейнкель», он водит скоростные суда уже пятнадцать лет. За это время пройдено более миллиона километров по Волге и Каме.

— Флот на подводных крыльях вырос на моих глазах, — рассказывает бывший военный летчик, а ныне энтузиаст крылатого водного транспорта. — От причалов Казанского речного порта уходят в рейс почти два десятка крылатых судов. У меня много друзей среди тех, кто водит и обслуживает «Ракеты» и «Метеоры». За

минувшие годы они стали подлинными мастерами своего дела. Можно назвать капитана «Метеора» Н. П. Горбаткова, подготовившего хорошую смену капитанов и механиков, капитана «Ракеты» Р. М. Козина и многих других.

А. ДЬЯЧЕНКО, корр. ТАСС.

г. Казань.

Пятнадцать лет назад М. П. Девятаев повел в первый рейс первую советскую «Ракету», а сегодня он капитан «Ракеты-118». Всего же «крылатая» флотилия страны насчитывает сейчас несколько сот судов, сообщили корреспонденту ТАСС в Министерстве речного флота РСФСР. За минувшую пятилетку их количество выросло на 75 процентов. И теперь в любой районный центр, расположенный на судоходной реке, мож-

но попасть на «Ракете» или «Метеоре».

Более того, «летающие» корабли позволяют сделать судоходными те голубые дороги, которые для обычного флота считаются недоступными. Так называемые малые реки, глубина которых чуть больше метра, протянулись на многие тысячи километров. Они проходят по таким местам, особенно на Севере и в Сибири, куда часто нет других путей, кроме водных. Вот почему так важно создать специальный быстроходный и маневренный флот для местных линий.

Речным экспрессом называют полуглиссер с водометным двигателем «Заря». Осадка всего в 40 сантиметров позволяет ему смело ходить по мелководью. Над мелями и перекатами он «пролетает» со скоростью до 45 километров в час. «Заре» не нужны при-

стани: она свободно может выйти прямо на берег. Легка, приваренная к днищу, предохраняет судно от повреждений. Полуглиссер может круто поворачиваться на полном ходу, мгновенно останавливаться, легко сниматься с суши.

На Московском судостроительном и судоремонтном заводе уже сооружено около 150 таких теплоходов. А скоро он приступит к строительству еще более надежных судов. «Заря» новой конструкции испытывается сейчас на реке Костроме. На «проселочные» речные дороги выходят все новые и новые быстроходные суда. Среди них — «Зарница», «Горьковчанин». Скоро спустят на воду «Орион». К концу пятилетки перевозки скоростным флотом в Российской Федерации намечено увеличить вдвое.

М. О. АУЗОВ

28 сентября исполняется 75 лет со дня рождения выдающегося казахского писателя М. О. Аузова (1897—1961). Его произведения широко известны и пользуются большой популярностью среди читателей, особенно его роман «Абай» и «Путь Абая», в которых воссоздан образ казахского поэта-просветителя Абая Кунанбаева.



Писатель является автором пьес «На границе», «В час испытаний», очерков об Индии и других произведений.

За роман «Абай» Аузову была присуждена Ленинская премия.

Фотохроника ТАСС.

ДОБРЫЙ НАСТРОЙ

С учителями Наумовской восьмилетней школы и ее директором Филиппом Ефремовичем Ляпиным я встретилась в школе. Мы говорили обо всех сторонах жизни школы и ее коллектива, о том, чего не хватает школе, в чем она испытывает острую нужду, посетовали на нехватку учителей, на отсутствие мастерской.

Трудностей набралось достаточно. И тем не менее в разговоре отсутствовало уныние, раздражительность. Присутствующие не просто перечисляли нужды школы, а как бы взвешивали свои силы, реальные возможности. Они планировали, прикидывали, что нужно сделать, чтобы недостаток средств и возможностей не отразился на учебно-воспитательной работе.

Филипп Ефремович Ляпин

слушал своих коллег не перебивая, лишь изредка вставляя и свое слово. Только когда разговор затих, задумчиво, с расстановкой произнес:

— Недостатков еще хватает. И работать придется много. Но хочется думать, что все наладится года через два. Сразу же все невозможно сделать. Мы вот уже свою базу создаем. Лариса Яковлевна Дротенко — завуч школы, сейчас учится в Саратовском пединституте на физмате. Так что в перспективе имеем своего физика. Везать она никуда не собирается из Наумовки. Муж ее, наш учитель биологии, Юрий Георгиевич, тоже за село. Коллектив учителей у нас хороший, сплоченный. Взять к примеру, Любовь Максимовну Воловикову, учительницу русского языка и литературы — инициативная, способная. Любит село. Также самое можно сказать о и других членах нашего коллектива.

Г. БУРТОВАЯ.

Приглашают картины Голобокова

В течение двух последних недель внимание художников и многочисленных любителей живописи привлекает выставка работ нашего земляка, художника Геннадия Григорьевича Голобокова, организованная в клубе завода имени Дзержинского.

Наибольший интерес у посетителей вызывают картины «Балаковские парни», «Хлебобобы», «Гидростроители», «Заочники» и другие.

Герои картин Голобокова — рабочие, строители, хлеборобы. Образы, созданные художником, часто являются обобщением типических черт ряда людей. Геннадий Григорьевич Голобоков умел находить содержательные сюжеты, типизировать, обобщать и доводить образы до философского звучания.

Его картины привлекают своей жизнеутверждающей силой, восхищают смелостью замыслов, глубоким пониманием жизни, яркостью красок. Интересно световой решение картин.

Свыше четырех тысяч посетителей побывало на выставке, рабочие и служащие завода имени Дзержинского, представители общественных организаций города, школьники и многочисленные любители живописи — поклонники таланта художника.

И все они оставляют самые теплые отзывы в книге посетителей.

«Большое спасибо за доставленную радость и наслаждение, — пишет один из художников города. — Приятно чувствовать, знать и видеть твое верное направление в искусстве. Ты с нами,

со всеми, ты всем понятен в произведениях. А это большое счастье. Еще спасибо за то, что у тебя можно поучиться многому хорошему. Ты для нас пример в работе».

«Прихожу на выставку третий раз, — пишет посетительница В. Кривошеева. — Радостно сознавать, что рядом трудится такой человек, настоящий художник». Теплую запись в книге посетительницы оставила бывшая однокурсница художника Любовь Семенова, учащаяся 10-х классов средней школы № 4 и многие другие.

Посетители много теплых слов говорят и в адрес организатора выставки — комитета комсомола завода имени Дзержинского. Члены комитета комсомола А. Деревянченко, В. Филатов, Л. Андреев — инициаторы выставки организаторы дежурства, экскурсоводы.

Комсомольцы модельного цеха завода сделали подрамники, помогли в размещении картин.

Помощь в организации выставки и большой интерес к ней проявили администрация, парком и заводом завода.

Выставка продолжает принимать посетителей, давая большое эстетическое наслаждение, пробуждая благородные чувства.

Торжественное закрытие выставки состоится 28 сентября в 17 часов.

Н. АРТЕМЧЕНКО, наш внештатный корреспондент.

Зам. редактора Ю. М. НОВАЛЕНКО.

ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА

Балаковский комбинат химического волокна имени В. И. Ленина

ПРОИЗВОДИТ НАБОР МУЖЧИН:

аппаратчиков, прядильщиков, слесарей, электриков, газосварщиков, грузчиков, бетонщиков, плотников, каменщиков.

ЖЕНЩИН:

аппаратчиц, крутильщиц, прядильщиц, транспортчиц. На двухсменную работу в крутильные и ткацкие цеха: сьемщиц, мотальщиц, ставильщиц. На односменную работу на вновь вводимые производства:

ВИСКОЗНОГО ШЕЛКА—

аппаратчиков формирования волокна, слесарей, дежурных электриков, транспортчиц, мастеров, перемогачи, помощников мастеров, браковщиков-перевозчиков кулечей—транспортчиц, наборщиков гарнитуры.

ЦЕХА ПОЛИПРОПИЛЕНА—

слесарей, аппаратчиков крашения, аппаратчиков пневмоустановок, аппаратчиков сушки гранулянта, транспортчиц, дежурных электриков.

Одним гарантируется общежитие.

Благоустроенные комнаты предоставляются в течение 3—10 месяцев с момента поступления на работу с последующим предоставлением квартир в течение 3 лет.

Обращаться в отдел кадров комбината. 20—8

Балаковский район гидросооружений для постоянной работы на шлюзах

приглашает:

электромонтеров 5—6 разр., слесарей-ремонтников 5 разр., ремонтно-строительных рабочих, рабочих гидросооружений, автокрановщика.

Обращаться на шлюзы, остановка автобуса и троллейбуса «Шлюзы». 6—1

В Балаковском гортопсбйте ИМЕЕТСЯ В ПРОДАЖЕ

в неограниченном количестве топливо: уголь, брикет, дрова любого размера. Топливо продается всем организациям, а населению с доставкой на дом. 2—2

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

23 сентября, 10.05 — «Гимнастика для всех», 10.20 — «Новости», 10.30 — «Волшебная калаша», Кукольный фильм, 11.15 — Концерт, 12.00 — Репортаж с выставки технического творчества молодежи, 12.30 — «Экран собирает друзей», СССР — НРБ, 13.15 — «Человек и закон», 13.30 — «Литературные чтения», В. Маяковский, «Лирика», 13.45 — Кинопрограмма «По родной стране», 14.15 — Играет лауреат международных конкурсов, Н. Гаврилова, 15.00 — «Малыш и Карлсон, который живет на крыше», Телевизионный художественный фильм, 16.30 — «Здоровье», Научно-популярная программа, 17.15 — Программа мультфильмов, 17.45 — «Музыкальные

В КИНОТЕАТРАХ

Россия, 23 сентября, ДЕТСТВО ГОРЬКОГО — в 9, 15 час. СОЛДАТ ИВАН БРОВКИН — в 13, 17, 19 час. ПРОЩАНИЕ С ПЕТЕРБУРГОМ — в 11, 21-15, 24 сентября, ДЕРЗОСТЬ — в 9, 11 час. ПРОЩАНИЕ С ПЕТЕРБУРГОМ — в 13, 15, 21-15. СОЛДАТ ИВАН БРОВКИН — в 17, 19 час.

Балаковскому грузовому автотранспортному предприятию

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

шоферы на карбюраторные и дизельные автомобили; автослесари, плотники, слесари по оборудованию, аккумуляторщик, штукатуры-маляры, газосварщики, квалифицированные автомеханики, подсобные рабочие.

Работающие в АТП могут учиться на курсах шоферов 3 класса.

Обращаться в отдел кадров. Проезд автобусом № 7, троллейбусом. Остановка «Вокзальная». 5—4

ПМК-61 треста «Балаковводстрой» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

скреперистов, бульдозеристов, автогрейдеристов, автокрановщиков, газосварщиков.

Об условиях справиться в отделе кадров ПМК-61 в с. Натальино. Проезд рейсовым автобусом. 5—5

Управлению железнодорожного транспорта Саратовгэсстрой ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

монтеры пути (по строительству ж/д путей), составители поездов, помощники машинистов паровоза, пом. машиниста ж/д юрана. Обращаться в отдел кадров УЖДТ (Стройдеталь) 5—5

Комбинату бытового обслуживания требуется

электрик. Об условиях справиться в отделе кадров по улице Чапаева, 36. Проезд автобусом № 1, 5, 7, 10 до остановки «Пролетарской». 4—2

Балаковскому райпромкомбинату ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

столяры, шоферы, кочевары. Справляться: улица Советская, 65. 4—2

Балаковскому производственному

дорожному участку № 2232 ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

бульдозеристы, автогрейдерист, шоферы на автомашины ГАЗ-51.

Отдел кадров расположен за мясокомбинатом. Телефон 67-4-91.

Проезд автобусом № 7, Остановка «Хлебозавод». 3—2

Балаковскому участку «Волгоэлектромонтаж» ТРЕБУЮТСЯ:

инженеры-электрики и техники-электрики на должность мастеров, электромонтажники с 2 по 5-й разряд.

Обращаться на участок «Волгоэлектромонтаж», расположенный в районе завода «Стройдеталь». 10—8

Балаковской лесоторговой базе ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

рабочие по ремонту и переработке деревянной тары. Об условиях справиться на лесоторговой базе. Проезд автобусом № 5. Телефон 31-33. 2—2

Балаковскому речному порту СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

слесари 4—5 разр., электрики 4—5 разр., водитель зачистной машины, водитель автопогрузчика, портные рабочие, штукатуры, маляры, кочевары, подсобники кочеваров, диспетчера движения флота, капитаны рейда. За справками обращаться в отдел кадров речного порта. 3—2

ОРС Балаковского судоремзавода ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

поваров, плотника, печника на временную работу. За справками обращаться в отдел кадров ОРСа по улице Набережной, дом № 1 столовая водников.

встречи». Народная артистка РСФСР Ирма Явичем и ее ученики, 18.30 — На вопросы зрителей отвечает министр автомобильной промышленности СССР А. М. Тарасов, 19.00 — «Новости», 19.20 — «Директор», Художественный фильм. Первая серия, 20.25 — «Новости дня», Киножурнал, 20.40 — Творческий вечер Государственного Академического театра имени Е. Вахтангова, 23.50 — Поэт народная артистка Литовской ССР Е. Чудакова, 00.20 — «Новости», Программа передач.

24 сентября, 10.00 — «На зарядку становись!» Утренняя гимнастика для детей, 10.20 — «Новости», 10.30 — Для школьников «Будильник», 11.00 — «Музыкальный кюск», 11.30 — Сегодня — День машиностроителя, 12.00 — Концерт по заявкам ма-

шиностроителей, 12.45 — Пoesия Александра Прокофьева, 13.10 — Экранизация литературных произведений «Бесприданница», Художественный фильм, 14.35 — Для воинов Советской Армии, «Как тебе служится?», 15.05 — Программа мультфильмов, 15.35 «Сельский час», 16.30 — Документальный фильм, 17.00 — «Ваше мнение», 18.00 — «Клуб кинопутешествий», 19.00 — «Новости», 19.10 — «Директор», Художественный фильм, Вторая серия, 20.30 — «Время», 21.00 — Международная встреча по хоккею, Сборная СССР — сборная Канады, Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина, 23.15 — «Песня-72», 23.35 — «Новости», Программа передач.

ПЕРИИ ИЛИ СНОВА НЕУЛОВИМЫЕ — в 15, 18, 20-30.

Космос, 23—24 сентября, КИНОСБОРНИК № 25. ЧЕБУРАШКА — в 9 часов, МАЛЕНЬКИЙ КУПАЛЬЩИК — в 11, 13, 15, 17, 19-15 21-15.

Клуб «Гидростроитель» 23 сентября, ПОСЛЕДНИЙ ФОРТ, 24 сентября, ЛЮБОВЬ СЕРАФИМА ФРОЛОВА, Начало в 18, 20 часов.